



萧山日报

XIAOSHAN DAILY

陈一行来萧调研清廉民企建设等特色亮点工作

本报讯(记者 沈霁)昨日,市委常委、市纪委书记、市监委主任陈一行到我区调研清廉民企建设等特色亮点工作。市委常委、区委书记王敏,区领导许昌、周萍英陪同。

陈一行实地考察了胜达集团职工文化教育基地,了解我区清廉民企建设等工作。在听取相关情况介绍后,陈一行对我区清廉民企建设等特色亮点工作予以充分肯定,认为责任落实有为有位、正风反腐有力有效、清廉建设有声有色。

陈一行强调,要坚持政治导向,在强化政治监督上走在前。找准政治监督的方向,聚焦党的二十大召开,聚焦省市的重大决策有效抓好监督落实;提高政治监督的精准,围绕权力运行的关键点,盯住关键人,落实关键招数;协同政治监督的力量,发挥融合纪律监督、派驻监督、巡察监督以及审计、人大、群众监督等力量,扩大监督成果。要坚持系统导向,在一体推进“三不”上走在前。强化正风反腐的震慑力,增强权力运行的约束力,提升清正清廉的自制力。要坚持目标导向,在建设清廉高地上走在前。切实抓好主体责任,发挥清廉单元的示范作用,强化亲清政商关系。要坚持效果导向,在锻造纪检监察铁军上走在前。切实加强纪检监察干部监督,坚决做到“打铁必须自身硬”,努力在清廉杭州建设征程中提供更多萧山方案。

王敏表示,萧山区委在中央和省市委的坚强领导下,坚定不移推动全面从严治党向基层延伸、向纵深发展。具体做好四项工作:抓实抓好“五张责任清单”。持续推动“一把手”和领导班子责任监督的落实落地、见行见效。始终突出实干至上导向。把亚运筹办、疫情防控、共同富裕、数字化改革、“兵团”、专班等各类攻坚主战场作为发现考察干部的“赛马场”。分层分类建强基层党建。针对不同领域的重点难点问题,系统性破题、全方位提升。着力构建亲清政商关系。围绕保障企业合法权益,规范领导干部廉洁从业从政行为,引导政商健康有序交往等三个方面,实施“亲上加清”护航、亮剑、廉动三大专项行动。

王敏表示,萧山将深入践行新时代党的建设总要求,扛稳抓牢管党治党主体责任,以党建引领指导全区经济社会发展、城市建设、亚运筹办等工作,为高水平建设“亚运国际城·数智新萧山”,当好全市领头雁、成为全省排头兵、争做全国先行者提供坚强政治保证。

王敏在2022年区委全面深化改革委员会暨数字化改革领导小组会议上强调

加快一体融合 突出实战实效 奋力打造更多数字化改革标志性成果

本报讯(记者 莫利锋)昨日下午,市委常委、区委书记王敏主持召开2022年区委全面深化改革委员会暨数字化改革领导小组会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革、数字化改革的重要论述精神,贯彻落实中央和省市委改革决策部署,进一步提升统筹运用数字化技术、数字化思维、数字化认知的能力水平,凝心聚力、破难攻坚、开拓创新,加快一体融合,突出实战实效,全力打造一批管用实用好用、具有萧山辨识度和全省影响力的重大标志性改革成果,为全省改革大局贡献萧山经验、萧山样本。

姜永柱、赵立明、吴炜炜等区领导出席。

王敏指出,去年以来,全区上下瞄准全省改革跑道赛道,体系化、规范化推进数字化改革,数字化改革工作总体走在全省全市前列,获全省考核优秀。但同时也要清醒看到,改革的不平衡不充分问题仍然比较突出。我们要从讲政治、顾大局的高度,深刻认识做好改革工作是萧山必须扛起的“重大使命”;

从抢抓机遇、促发展的维度,深刻认识做好改革工作是萧山发展的“重大抓手”;从强本领、塑变革的角度,深刻认识做好改革工作是对萧山能级水平的“重大考验”,进一步认清改革形势,做到担当有“为”,行动有“效”,在深化改革上拿出一批反映新时代萧山改革深度、发展速度的重大成果,充分展现萧山领头雁排头兵先行者的责任担当。

王敏强调,今年是数字化改革全面贯通、集成突破、集中展示之年,我们要把握改革节奏,做到心中有“数”,变革有“道”。全区的数字化改革工作,要围绕高质量发展、高效能治理、高水平共富三大主题,进一步聚焦“亮点打造、一体融合、实战实效”三个关键,全面推进各系统(领域)改革,加快形成一批数字化改革“硬核”成果,打造萧山改革金名片。各单位要锚定“打造最佳应用、争创改革突破奖”目标,切实增强紧迫感、责任感和使命感,从“找跑道、上跑道”转向“对准跑道、细化跑道”,打造实用好用的应用场景,在破解企业、群众急难愁盼问题

上取得实质性突破;每个系统(领域)都要创特色、争一流,至少要打造一个在全省叫得响、有影响力的标志性成果。要聚焦三大改革体系的融合,按照1612体系架构,实现数字化改革与全面深化改革、共同富裕示范区重大改革任务整体贯通、一体推进;聚焦“三个一”改革的融合,统筹推进“一网统管”“大综合一体化”行政执法改革、“一网通办”三位一体、相互融合,切实推动“三个一”改革在镇街、村社综合集成、协同赋能;聚焦系统平台的融合,强化感知采集,打破数据烟囱,推动数据全量全要素归集加工,通过业务融合、数据融合、技术融合,提升集成化水平,推进跨部门、跨系统、多业务的智能化响应、全数据决策支持、全流程协同联动。要把“群众、企业是否有感,有无得到实效”作为检验改革成效的硬标准,围绕群众关注的高频事项、企业普遍的共性需求、社会治理的绩效提升等重点,拿出更多切实可行的系统解决方案,坚决避免“光有数字化之形,没有改革之实”“光有创新性、

没有牵引性”。要建立应用场系统统筹管理机制,完善综合评价指标体系,加强绩效评价。各系统(领域)、部门要围绕1612体系架构,锚定目标、持续攻坚、重点突破,以更大力度、更实举措,全面推进一体化智能化公共数据平台、党建统领整体智治系统、数字政府系统、数字经济系统、数字社会系统、数字文化系统、数字法治系统、基层治理体系建设等出成果、出好成果。

王敏要求,要以上率下、齐抓共管,加强学习、重塑能力,争先创优、营造氛围,进一步抓实改革任务,做到攻坚有“谱”,落地有“力”,不断推进全面深化改革实现新突破,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,我区数字化改革各系统(平台)牵头单位分别汇报本系统(平台)工作进展及重点应用场景建设情况,相关典型应用进行了演示。会议书面审议了《区委全面深化改革委员会2022年工作要点(审议稿)》《2022年萧山区全面深化改革(数字化改革)考核实施细则(审议稿)》。

姜永柱在听取省市市民生实事推进情况时强调

坚持以人民为中心 用心答好“民生答卷”

本报讯(记者 黄婷)昨日,区委副书记、区长姜永柱在听取省市市民生实事推进情况时强调,要始终坚持坚持以人民为中心的发展思想,用心答好“民生答卷”,确保省市市民生实事能快则快、按期保质完成,让群众真切感受到获得感、幸福感、安全感。

姜永柱指出,要坚持“高”站位,说到做到。强化精品意识,做到全过程管理和全领域管控,把每一件民生实

事做成老百姓真的说好、真心点赞的项目;强化协作意识,形成上下联动、横向互动的工作合力,用心用力办好百姓“心头事”;强化安全意识,高度重视疫情防控、工程质量和安全生产防范,确保推进过程平稳有序;强化底线意识,紧扣“严”的主线,确保将民生实事打造成经得起历史和人民检验的“阳光工程”“廉洁工程”。

姜永柱强调,要坚持“快”推进,事不过夜,确保事事有人管、事事能落实、事事有成效。强化精准推进,做到项目责任化、责任具体化、推进节点

化,确保项目早建成、群众早受益;强化沟通协调,加强政策、资金、审批等方面的保障力度,纵横推进民生实事之间互联互通,内外部资源全面整合;强化作风保障,发扬“实干、快干、敢干、齐心干”的工作作风,推动民生实事走深走实,以实实在在的成果回应群众期待。

姜永柱要求,要坚持“好”成效,为民惠民。强化督导调度,健全督导考核机制,聚焦工作进度抓推进,聚焦问题清单抓整改,聚焦过程调度抓落实;注重群众参与,立足群众需求,发挥舆

论监督作用,让群众对民生实事办理情况全方位了解、全身心支持、全过程监督;加大政策宣传,及时传达民生实事新变化、新成就,加强典型引领和宣传,营造良好实施氛围;注重对上沟通对接,加大对上沟通衔接力度,加大资源争取,积极争取支持。

会上,区政府办公室汇报省市市民生实事推进情况,区人社局、区住建局、区交通运输局、区综合行政执法局、区农业农村局、区文广旅游体育局、区应急管理局、区红十字会汇报项目推进情况。

规上服务业增加值 八大“兵团”表现抢眼

——“兵团”化会战首季战报新看点之三

■记者 童志辉

服务业是促进经济提质增效、产业转型升级、消费升级的强力引擎。一季度,八大“兵团”科学统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳字当头、稳中求进,实现规上服务业营业收入470.8亿元,占全区比重53.2%,增速高于全区平均25.7个百分点;实现规上服务业增加值29.25亿元,占全区比重67.2%,增速高于全区平均38.2个百分点。

世纪城服务业最耀眼

“首季报”显示,钱江世纪城“兵团”服务业表现尤为耀眼,主要经济指标实现“三位数”高增长。其中,规上服务业营收实现168.95亿元,同比增长276.8%;规上服务业增加值实现9.75亿元,同比增长129.4%,均位居全区前列,折射出世纪城经济的强劲韧性和活力,也显示出世纪城发展新动能加快成长。

目前,世纪城区域内共有规上服务业企业122家,其中规上数字经济企业43家、规上营利性服务业企业54家、规上社零企业25家,集聚形成了浙商银行、浙商产融、盛达期货、网易云音乐、喜临门、英树生物科技等企业系。

世纪城以“兵团”化会战为抓手,利用入选首批浙江省现代服务业创新发展区的契机,多举措、强服务、重培育,扎实推进楼宇经济专项服务行动,优化“世纪云联”楼宇经济管理系统,深化为企精准服务,落实助企惠企政策,全力推动科技、金融、数字内容等现代服务业提质增效,实现了服务业高质量发展的“开门红”。

浙石化、荣盛能源等新规上总部类企业动能强劲,共实现营收89.7亿元,拉动规上服务业营收总额超50%。以线上数字内容为主营业务的龙头企业代表网易云音乐保持稳健增长,实现营

收11.4亿元,同比增长37.5%;集研发平台、电商服务等业务于一体的辛橙信息,实现营收1.7亿元,同比增长29倍。此外,永智贸易、云贸科技、全尚科技、喜跃家具等以技术创新应用为支撑的新消费领域代表企业表现突出,共实现营收7.9亿元,同比增长185.4%,成为拉动产业发展的新增长极。

注重挖潜提增量

自今年1月全区实施“兵团”化会战机制以来,湘湖“兵团”以坐不住的责任感、等不起的紧迫感、慢不得的危机感,统筹经济发展和疫情防控,全力打造数字经济与先进制造业主要承载地,顺利实现首季“开门红”,更有多项主要指标增速远高全区平均水平。其中,规上服务业增加值9660万元,同比增长67.2%,高于全区平均增速50.4个百分点;规上服务业营业收入2487亿元,同比增长67.8%,高于全区平均增

速42.4个百分点。

在今年新入库的服务业中,湘湖“兵团”表现不俗,如杭州快哉文化有限公司营收增长153%,杭州云豆智能科技有限公司营收增长9倍,火山口相关联6家规上企业营收增长133%。

现有规上服务业50家的桥南“兵团”,围绕重点指标,进一步加强与企业的联系对接,积极挖潜、提升增量,通过落实责任人,抓好主要经济指标完成情况的跟踪,继续保持了去年高位增长的态势,实现规上服务业增加值1.64亿元,同比增长83.6%;实现规上服务业营业收入50.04亿元,同比增长23.2%。

此外,临空“兵团”实现规上服务业增加值9.74亿元,同比增长69%;实现规上服务业营业收入37.4亿元,同比增长14.4%。包含桥南等五大“兵团”在内的开发区,总计实现规上服务业增加值8.79亿元,同比增长2%;实现规上服务业营业收入239.54亿元,同比增长9.3%。

区体育中心“最后一公里”体验区改造项目再提速

本报讯(记者 黄婷 通讯员 韩宇波 朱柏毅)记者自区交投集团城区建设公司了解到,作为我区亚运攻坚行动重点项目,区体育中心“最后一公里”体验区改造项目正在加快推进,预计将于今年6月完成改造提升工作。

据了解,此次项目的改造内容涉及三大类共计15个项目,主要包括区体育中心“最后一公里”范围内沿街外立面及地面改造、道路修缮提升以及公园景观和非机动车停车场改造提升。其中,建筑沿街外立面及地面改造提升工程包含对药店弄、南欣公寓、城河公寓、南药弄、苏家潭、萧然南路南北两侧沿街建筑、农工商宿舍楼、市中心大酒店(市中心南路和城河街交叉口沿街两侧)、体育路住宅楼(市中心南路和体育路交叉口沿街两侧)及新世纪广场等八块区域的建筑外立面及地面改造。截至目前,外立面改造提升工作总体完成70%,其中,外架搭建完成100%,外墙部分整治拆除95%,涂料完成70%,屋面检修防水完成30%,店招龙骨安装完成90%。

道路修缮提升改造包括4条道路,分别为西河路(人民路—萧然南路)、萧然南路(萧然西路—市心路段)、拱秀路(市心路—育才路段)、潘水路(桥头—市心路段)。目前,萧然南路、拱秀路、潘水路三条道路正在侧石及人行道板铺设收尾工作中,下一步将对这3条道路进行沥青铺设。

西河公园及非机动车停车场改造提升范围包括西河公园改造和人民路地铁口非机动车停车场改造工程。目前,西河公园城堡修复已完成100%,绿化完成80%,地面正在铺装修缮中。人民路地铁口非机动车停车场地面铺装完成,景观处于施工准备阶段。

“为确保项目按时完成,我们组织工人夜以继日、加班加点,抢抓施工进度,全力推进改造提升工作,不断完善城市基础设施,改善人居环境,提升城市形象,实现以良好的城市面貌迎接亚运会的到来。”据区交投集团相关负责人介绍。



技能大比武

近日,萧山一职举行2022年职业教育活动周暨“丰衡机电杯”师生出彩潮匠成果展活动,学生们开展机械类、机电类、汽修类、学前教育类、财经类、公共基础类等22个项目的潮匠技能比武。图为机电类比武。

记者 范方斌 摄